

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 - Admón. 2853 - Jueves, 20 Septiembre 1945 - Año XXXVI-Num. 10 380 - Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20

EDITORIAL

## TRIUNFO DE ESPAÑA

El vibrante discurso que el Caudillo pronunciara días atrás en el salón de actos de la Diputación alavesa, ha puesto de relieve una verdad que es muy oportuno recordar: la victoria de la Cruzada no fué la de una persona ni la de un partido; fué el triunfo de la FE, de las tradiciones, de los hogares del campo y de la ciudad; de la fábrica y del trabajo, del pobre y del rico, es decir, triunfo de España y de todos los buenos españoles.

No es difícil extraer las consecuencias lógicas de la solemne afirmación del Caudillo, y mucho importa que tanto en el interior de España como fuera de ella se tenga bien en cuenta que la guerra de liberación nacional fué una necesaria cruzada para que España pudiera recobrar su auténtica y tradicional manera de ser, que habían adulterado regímenes y partidos que de españoles sólo tenían el nombre, ya que se nutrían de principios elaborados en el extranjero por gentes de distinta religión e idiosincrasia que las del común general de los españoles. Si "a priori" no estuviera sobradamente justificado el Movimiento español, que como ha dicho Franco "vino a salvar a España de su destrucción moral y material", ahora, tras el vendaval destructor que ha azotado las ciudades y los pueblos de más

ilustre prosapia europea, se percibe claramente que sólo gracias al Movimiento Salvador, "no nos encontramos hoy en el estado en que se debaten tantos pueblos desgraciados del mundo, que si en el terreno material registran las máximas de las hecatombes y de las destrucciones, es todavía mucho mayor el relajamiento en el terreno de lo moral".

El evidente triunfo de España entera — pues hasta la mayoría de los que pasajeramente se opusieron a la victoria han salido largamente beneficiados con la política social del nuevo Estado — no puede ni debe malograrse en modo alguno. Como la victoria no fué — como ha proclamado el Caudillo — ni de una persona ni de un partido, el botín de la trascendental victoria que han sido la paz interior y exterior y el que España reencontrara a su genuina manera de ser, a todos los españoles ha de beneficiar y a todos importa defenderlo.

Que salvada la primera etapa, la más difícil y peli-grosa, ahora que la paz comienza a renacer en todo el mundo, no ha de tardar demasiado la hora en que España vuelva a ser el país que por su universal espiritualidad y fecunda paz se destaca como se merece en el concierto de las naciones.

## S. E. el Jefe del Estado visitó ayer los pueblos de Aya y de Orio

### Asistió también a unos ejercicios militares realizados por fuerzas de infantería y artillería

El general Yagüe, en nombre de la guarnición de la sexta región, reiteró al Caudillo, en cálidas frases, la adhesión más firme e inquebrantable

San Sebastián.—El Caudillo salió a primera hora de la mañana de su residencia oficial de Ayete para trasladarse al pueblo de Aya, al objeto de asistir a los ejercicios de un supuesto táctico.

Le acompañaban los jefes primero y segundo de su Casa Militar Sres. Moscardó y Franco Salgado.

Momentos antes había llegado al pueblo del Aya el general Dávila.

El Caudillo fué recibido por el Capitán General de la región, Yagüe y el Jefe del E. M. del sexto Cuerpo.

También se encontraban en el pueblo los generales Alcubilla, jefe de la Segunda División de Pamplona, Navarro jefe de la 171 División, jefe de Artillería de la 6.ª Región Militar y jefe del Servicio de Ingenieros.

También se encontraban en el citado lugar el gobernador civil de Guipúzcoa, Barón de Benasque y el Alcalde de San Sebastián, únicas personas civiles invitadas por el Capitán General de la sexta Región a presenciar los ejercicios.

Asimismo asistieron el comandante de Marina y otras personalidades militares.

El Caudillo, después de ser cumplimentado por las personalidades, se dirigió al pueblo de Orio, donde revisó las fuerzas que le rindieron honores y desfilaron luego ante el Caudillo.

Seguidamente el Caudillo volvió a Aya, donde desde su puesto de mando presenció los ejercicios del supuesto táctico, que fueron realizados por fuerzas de infantería y artillería.

Consistió el ejercicio en un combate de la vanguardia de un batallón que había recibido orden de realizar una marcha de aproximación para alcanzar la posición establecida en la carretera de Villabona, entablado combate con el enemigo.

El Caudillo siguió con gran interés las diferentes fases del ejercicio táctico, que resultó magnífico y duró hora y cuarto.

Terminadas las maniobras

el Caudillo y altos jefes se dirigieron al pueblo de Aya, donde el vecindario tributó al Jefe del Estado un entusiasta recibimiento.

El Caudillo se dirigió a la parroquia y a la entrada del templo fué recibido por el cura Párroco.

El Caudillo penetró bajo palio en el templo y subió las gradas altas y permaneció arrodillado orando algunos momentos.

(Continúa en la 3.ª página)

## El Ministro de Asuntos Exteriores está restablecido

### Esta semana dará por terminada la jornada veraniega

San Sebastián. — Completamente restablecido de la indisposición que le ha venido recluso durante algunos días, el Ministro de Asuntos Exteriores ha reanudado su trabajo en el Ministerio de Jornada.

Según noticias recibidas en los centros debidamente informados, es propósito del Ministro de Asuntos Exteriores dar por terminada la jornada veraniega al acabar esta semana. Por tanto se espera el traslado del personal del Ministerio y el despacho de asuntos a Madrid para continuar allí su actuación, a partir del lunes próximo. — Cifra.

## La comunidad internacional ideada por Francisco de Vitoria y su vigencia actual

Se trata de reunir a las naciones en una entidad superior, que tenga la facultad de dictar justas leyes, obligatorias para todos, sin lesionar por esto la soberanía e independencia de cada uno

### Cuartillas del Excmo. Sr. Ministro de Asuntos Exteriores leídas en la inauguración del monumento al P. Vitoria

Publicamos a continuación el discurso preparado por el Ministro de Asuntos Exteriores para el acto de la inauguración del monumento al padre Francisco de Vitoria y que por haberse sentido indispuerto el Ministro fué leído por el señor Doussinague, Director General de Política Exterior del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Dice así el discurso: "La comunidad internacional ideada por Francisco de Vitoria y su vigencia actual. — Cuando al iniciarse la edad moderna surge el concepto del Estado tal como hoy lo comprendemos, España, en el apogeo de su supremacía cultural y política, da al mundo con Francisco de Vitoria la idea de la comunidad internacional.

Dentro de este concepto cada Estado, cada miembro de la comunidad, tiene su personalidad propia, basada en las normas eternas del derecho natural. Siendo entonces España la nación más fuerte y temida, la de más vastos recursos y dominios más extensos sobre el planeta, fué ella la que trajo a la cultura humana esta innovación, según la cual no tiene el más fuerte derechos superiores a los del débil; una igualdad de derechos ha de presidir

la recta relación de los miembros de la comunidad internacional.

En la reelección "de postate civil", número 13, dice Francisco de Vitoria: "Como cada Estado es una parte del Universo entero, y a más fuerte razón, como cada provincia es una parte de la comunidad de las naciones cristianas, pienso que una guerra es injusta por la sola razón de que a pesar de su utilidad para tal provincia, cause daño al Universo y a la cristiandad".

Según Vitoria, basta para que la guerra sea injusta tener en cuenta que se hace contra otro miembro de la comunidad internacional, a la cual todos pertenecemos y dentro de la cual estamos ligados todos por unos vínculos de fraternidad, especialmente sólidos entre las naciones cuyo espíritu ha sido formado dentro de la civiliza-

ción cristiana. Sobre el bien particular de cada Estado debe tenerse en cuenta el bien común de la familia de las naciones.

La comunidad internacional no es una creación artificiosa, sino que está en la esencia de la naturaleza humana, como

(Continúa en la 8.ª página)

## El Papa recibió al descubridor de la penicilina

Roma. — Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia privada a Sir Alexander Fleming descubridor de la penicilina con quien conversó durante 20 minutos. El ilustre hombre de ciencia inglés regaló al Santo Padre un frasco de penicilina y este reciprocamente obsequió a Fleming con la medalla conmemorativa de los seis años de Pontificado de Pío XII. — Efe.

## Visita al Ministro de Trabajo



Los representantes de las cuencas mineras de Asturias, acompañados por el delegado de Sindicatos y Delegado de Trabajo en Asturias, visitan al Ministro de Trabajo para hacerle entrega del anteproyecto de reglamentación de trabajo en las minas de carbón de España

(Foto Scrip)

## NOTICIARIO LOCAL

## DE SOCIEDAD

## Incendio en Son Cotoner

Anoché, en el pajar del predio de "Son Cotoneret", se declaró un incendio, que dada la combustibilidad de los géneros allí almacenados tomó grandes proporciones.

Avisado el Servicio de Bomberos, acudió al lugar del siniestro consiguiendo localizarlo, impidiendo que el fuego se propagara al resto de la finca.

Resultó totalmente quemada gran cantidad de la paja almacenada y chamuscada la techumbre del pajar.

No hubo que lamentar desgracias personales.

## Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

## SECCION FEMENINA

## A V I S O

Se ruega a las camaradas que a continuación se citan que pasen por esta Sección Femenina, Avenida José Antonio, núm. 13 (Delegación Local) por un asunto que les interesa.

Mercedes Cortés Miró  
Elena Ruán González  
Margarita García Gutiérrez  
Antonia Ferrer Coll  
M.ª del Pilar Martínez Barros  
M.ª del Carmen Ros Guerrero  
Ana Martínez Perelló  
Antonia Garí Mateu  
María Ripoll Villalonga  
Antonia Oliver Magraner  
Margarita Martí Bisbal  
Margarita Cano Socías  
Amparo Batle Pérez  
Catalina Jaume Jauzá  
Juana Prats Oliver  
María Oliver Cerdá  
Elija García Gutiérrez  
Margarita Jaume Bordoy  
Catalina Martín Sastre  
Margarita Lladó Bonet  
Margarita Oliver Busquets  
Margarita Estela Ferrer  
Antonia Ripoll Villalonga  
María Munar Bibiloni  
Margarita Perelló  
Consuelo Macías García  
Jerónima Bonnin Pomar  
Amada Noguera Clar  
Pilar Lozano Perelló

Pódes adquirir TODO A PLAZOS incluso artículos de primera necesidad en condiciones únicas de facilidad y economía por el sistema de

## CULTOS

## VIERNES, DIA 21

San Mateo, apóstol y evangelista (Témpora)

## Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia parroquial de San Nicolás en honor de la Virgen de Lourdes.

A las siete y media horas y Misa solemne.

A las cuatro y media de la tarde Exposición del Santísimo Sacramento.

A las siete y media de la noche, Rosario, ejercicio a la Virgen de Lourdes y reserva de Su Divina Majestad.

## Otras funciones

En la iglesia de Ntra. Sra. de la Merced a las 7:30 continuación de la Novena de la Virgen de la Merced con sermón por el Rdo. Sr. don B. Jaume, C. del Seminario

## VISITA

A Nuestra Señora de la Presentación, en Montesión.

## 30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

## 20 Septiembre de 1915

A los vapores de la "Isleña Marítima" salidos para Marsella y Barcelona, se les ha pintado en el casco la bandera con los colores nacionales.

Se celebró el entierro del M.ltre. Sr. don Miguel Maura Montaner, cuyo cadáver fué conducido en solemne procesión al convento de religiosas del Cenitro Eucarístico para ser inhumado en la cripta.

Formaban la fúnebre comitiva asistidos de los establecimientos benéficos, numerosos sacerdotes y comisiones de las Ordenes religiosas, los seminaristas y el Cabildo Catedral. Presidía el duelo el Gobernador Civil, quien llevaba la representación del Ministro de la Gobernación, una comisión del Ayuntamiento y los familiares del difunto.

Con grande animación se celebraron carreras ciclistas en el Velódromo de Tirador. En la prueba internacional venció el equipo Requiere, Manchón, Rubio, Sovim, que luchaba contra el equipo Ferrer, Oliver Roig, Arbona.

## Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Se hace público para general conocimiento de los Sres. detallistas de esta capital, que antes del próximo día 25 deberán haber retirado el cupo de artículos que tienen asignados para cubrir los repartos del presente mes.

Palma de Mallorca, 18 de Septiembre de 1945.

El Gobernador Civil, José Manuel Pardo.

## Nota bibliográfica

"Un pintor mallorquín poco conocido", por Antonio Mulet

El "Boletín de la Sociedad Arqueológica Luliana" publicó, en su número último, un interesante artículo de D. Antonio Mulet, que tanto ama las cosas de Mallorca, titulado "Un pintor mallorquín poco conocido"; artículo que ahora ha sido reproducido en breve folleto costeado, mercedamente, por la Sociedad "Fomento del Turismo".

El pintor de que se trata es Jaime Nadal, de quien se conservan en la casa del predio "Massanella" cinco curiosos cuadros al óleo, que datan de mediados del siglo XVIII y que el Sr. Mulet halló y examinó con la natural curiosidad.

De ellos, ha hecho el distinguido escritor un detenido y certero estudio. Bien lo merecían, ciertamente, esos interesantes cuadros, reproducidos todos ellos en el folleto, por el valor especial que tienen como documentos de la antigua vida agrícola mallorquina.

La figura del autor de esas sugerentes pinturas, que evocan la Mallorca de antaño, con todo su singular carácter, aparece también en las páginas de "Un pintor poco conocido", trazada cariñosamente por la pluma del señor Mulet.

OSANA JUAN FULLANA  
Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de decoración.  
Calle Barrerías, 193

## Junta Provincial de Carburantes Líquidos

Se reitera lo dispuesto por la Comisaría de Carburantes Líquidos referente al canje de tarjetas de aprovisionamiento clase "I R" (Motores de Reserva).

Todos los usuarios de esta clase de tarjetas que deseen efectuar su renovación deberán hacerlo en los días comprendidos del 21 al 29 del mes en curso, mediante hoja declaratoria y tarjeta antigua, con objeto de obtener en los meses sucesivos el cupo que se fijará mensualmente en la Circular de consumo correspondiente.

Entiéndase que esta renovación comprende a TODAS las tarjetas "I R" concedidas hasta la fecha para motores de reserva que funcionan como sustitutivo de la energía eléctrica.

Palma, 19 de septiembre de 1945.

El Gobernador Civil, Presidente de la Junta, José Manuel Pardo Suarez.

## Delegación P. de Trabajo

El Ilmo. Sr. Director General de Trabajo en telegrama de fecha 14 de los corrientes me dice lo siguiente:

"En texto refundido Reglamento Siderometalúrgica publicado Boletín Oficial Estado 23 agosto último fué omitido último párrafo artículo 33 que dice literalmente "El personal femenino obrero percibirá un salario equivalente al ochenta por ciento del fijado para el masculino en las respectivas zonas para trabajos iguales o análogos".

En otro de fecha 15 me dice:

"Por Orden comunicada ha dispuesto el Excmo. Sr. Ministro este Departamento que por empresas se conceda aprendices encuadrados Frente Juventudes permiso que no excederá siete días para que puedan asistir concentración que ha de celebrarse en Madrid 28 Septiembre 1.º Octubre, siendo aplicación efectos abonó Salarios apartado segundo artículo 67 Ley Contrato Trabajo siempre se acredite documentalmenente concurrencia acto."

Palma 19 de Septiembre de 1946. — El Delegado de Trabajo, Luis Curjel.

## EL TRABAJO

es el arma más fecunda para la prosperidad de los pueblos. A que este se realice con plenitud de esfuerzo y sin agobios económicos tiende la Legislación del Subsidio Familiar español.

## De San Ropinya

## A SAN ALONSO RODRIGUEZ

El próximo día 23 de los corrientes, tendrá lugar en la iglesia de este caserío la solemne fiesta que desde hace unos años viene dedicándose al glorioso Patrono de Mallorca, San Alonso Rodríguez, S. J.

Por la mañana, a las diez, se celebrará solemne Misa Mayor con sermón que predicará el Rdo. P. José Sabater, de la Compañía de Jesús.

Se cantará la Misa de "Ángel", alternando coro y pueblo. Durante la "Oferta" se dará a venerar la Reliquia del Santo, interpretándose durante este acto magníficas composiciones de Haydn, Tartini, Palestrina, etc., por el Coro de la parroquia.

En preparación de esta fiesta, hoy jueves, a las nueve de la noche, comenzará un devoto Triduo, en el que al final, serán cantados los populares "Gozos" que compusieron doña María Antonia Salvá y el Mtro. Rdo. don Bernardo Cerdó.

Lea Vd. todos los días

CORREO DE MALLORCA

## BODA

En el altar mayor de la iglesia parroquial de San Miguel, primeramente adornado, se celebró el enlace matrimonial del propietario y comerciante don Bartolomé Vicens Vidal con la bella y distinguida señorita Antonia Hidalgo Nebot.

Bendijo la unión de los contrayentes el Rdo. don Antonio Vallés, Vicario de la referida iglesia.

Fueron padrinos, por parte de la novia, doña Georgina de Diego y su esposo el Comandante de Infantería don Miguel Garau; y por el novio, doña Antonia Vidal, Vda. de Vicens, y su tío don Juan Rigo Maurera.

Firmaron el acta matrimonial como testigos don Antonio Rosselló Rosselló y don Pedro Villalonga Cotoner.

Lucía la novia elegantísimo traje de glace.

La novel pareja a la que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salió en viaje novios para la península.

BODEGA MALLORCA: la mejor surtida. Precios especiales para bodas y bautizos.

## DE VIAJE

Terminadas sus vacaciones, anteanoche salió para Barcelona, con el fin de reintegrarse a su destino de Jefe Quirúrgico del Hospital del Generalísimo y reanudar sus tareas docentes en la Facultad de Medicina, nuestro amigo el Dr. D. Pedro Aguiló Aguiló, acompañado de su esposa.

Ha salido para Barcelona, de paso para Madrid, la señorita María Antonia Villalonga, Jefe del Departamento Central de Personal de la Sección Femenina de Falange.

Para Barcelona y de paso para Huesca, salió anoche el Catedrático del Instituto de dicha última ciudad, don Miguel Dolg, acompañado de su esposa.

## El próximo domingo día de postulación de

## Auxilio Social

## Juntade Obras del Puerto

Abastecimiento de agua potable al Puerto de Palma ANUNCIO

Se abre concurso público para adquisición de pozos o manantiales por plazo de sesenta días naturales, a partir de la publicación del presente anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, para que los propietarios puedan presentar sus proposiciones, con arreglo al pliego de condiciones facultativas que estará de manifiesto en los días hábiles en las oficinas de esta Corporación durante el citado lapso, en la inteligencia de que el presupuesto base del concurso asciende a la cifra de 625.000 pesetas.

Palma de Mallorca, 18 de septiembre de 1945.

El Presidente, Firmado: Antonio Fortuny.

## Instituto Nacional "Ramón Llull"

El próximo día 22, a las 9 y media de la mañana tendrán lugar los exámenes de Ingreso.

El día 24 y a la misma hora exámenes de asignaturas pendientes para los alumnos oficiales.

El día 25 a las 9 y media de la mañana, comenzarán los exámenes de Dispensa de escolaridad de alumnos libres y de asignaturas pendientes de junio.

En el tablón de anuncios del Centro se hallan expuestas las listas de los alumnos a quienes se ha concedido matrícula gratuita para la convocatoria de Septiembre y para el próximo curso de 1945-46.

Palma de Mallorca, 19 de septiembre de 1945.

El Secretario, Carlos José Guibarrá.

Anoche salieron para Barcelona en el vapor correo don Miguel Oliver Salleras, don Antonio de Zayas y esposa; don Juan Claramunda y señora; don Juan Estelrich y señora; don Fernando Cotoner y don Gabriel Alzamora.

En el vapor correo de Vi-

## RADIO BOENE

lencia llegaron ayer don Pedro Caminals Roure; don Juan Thomas; don Juan Colem Valcenas y don Miquel Vadell Pons.

En avión llegaron ayer tarde de Barcelona don Ramón Castiño Lluch, don Ramon Castillo Torralba y doña Angeles Ferrando Juan.

De Ibiza llegó ayer nuestro distinguido amigo don César Puget, Gestor Provincial.

## NATALICIOS

El hogar de nuestro distinguido amigo don Pedro Font y Trias, médico y distinguida esposa doña María Antonia Homar Frau se ha visto aumentado con el nacimiento de su primogénito.

Nuestra enhorabuena.

## Géneros de Punto

también les ofrece objetos de Perfumería y novedades SAN NICOLAS, 3

## OSBORNE

## Instituto N. Femenino

## EXAMENES DE SEPTIEMBRE

Se convoca a exámenes a las alumnas matriculadas de los cursos que a continuación se citan, en las fechas que se señalan:

Día 24.—Alumnas oficiales.  
Día 25.—Reválida de Hogar.  
Día 26.—Ingreso  
Día 27.—Primero y segundo cursos (Enseñanza Libre y Dispensas de Escolaridad).  
Día 28.—Tercero a séptimo cursos (Id. id.)

Todos estos exámenes darán comienzo a las nueve de la mañana.

Seruega a las alumnas vengán provistas de pluma estilográfica. Palma 19 Septiembre de 1945. —El Secretario.

## Caballeros Mutilados

Se pone en conocimiento de los señores Caballeros Mutilados adheridos a esta Provincial, y residentes en esta Isla, que el suministro del corriente mes se efectuará (D. m.) de la siguiente forma:

Día 24 del actual.—Para los domiciliados en el Partido Judicial de Palma.

Día 25.—Para los domiciliados en el Partido Judicial de Inca.

Día 26.—Para los domiciliados en el Partido Judicial de Manacor.

Palma de Mallorca 19 de Septiembre de 1945.—El Vocal Militar, Manuel Villalonga Alomar.

## Delegación P. de Sindicatos

Para general conocimiento se comunica que próximamente se dará un curso de formación de funcionarios en la CNS Provincial dirigido por personal y profesorado competente.

Cualquier camarada de la Falange que desee formarse en la disciplina sindical y del Movimiento podrá acudir al mismo previa solicitud dirigida al Secretario Sindical Provincial Jefe del Curso.

Los requisitos, horarios, profesorado, etc. figuran expuestos en el tablón de anuncios especial de la CNS.

Lo que se comunica para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma de Mallorca, 18 septiembre de 1945.

## LUIS FELIU ROSSELLO

LABORATORIO ANALISIS CLINICOS

Autovacunas - Metabolimetría - Reacción precoz de embarazo

San Francisco, 19 - Teléfono 3174 - Palma



# De la Isla



## CRONICA DE INCA De Manacor

### Bodas de oro.—Otras notas religiosas y personales

**CESE** para todos los gustos. Incluso para el benemérito cuerpo de la Guardia Civil nuestro distinguido paisano don Manuel Jaume Echave, que hasta ahora había desempeñado con gran acierto el cargo de Cabo de puesto del mismo instituto, en nuestra ciudad.

Acompañado de su distinguida esposa salió ayer el señor Jaume Echave hacia Reus, en donde fijará su residencia.

#### NOMBRAMIENTO

Lo ha sido para el cargo provisional, de maestra propietaria de la Escuela Graduada de Mercadal (Menorca) doña Francisca Aleñar Ginard.

Para tomar posesión de éste su nuevo destino salió uno de estos últimos días, para el mencionado pueblo de la vecina isla.

#### NATALICIO

El miércoles pasado, fiesta del Dulce Nombre de María, vióse sumamente alegrado el hogar de los jóvenes esposos don Miguel Pujades Liabrés y doña Juana Pujades Nicolau, con el nacimiento de su primogénita, una hermosa niña, cuyo nombre de pila va a ser el de Antonia.

Que les sea enhorabuena.

#### BODAS DE ORO

De su vida matrimonial las celebraron digna y solememente el jueves último en nuestra ciudad los respetables y distinguidos consortes don Rafael Ferragut Moragues y doña Esperanza Fluxá Figuerola.

Los afortunados esposos, para mejor honrar el cincuentenario de su unión nupcial, asistieron por la mañana a una misa que exprofeso para ellos tuvo lugar en la parroquia, y a la que concurren a más de sus hijos don Marcos y doña Francisca e hijo político, señor Martorell, muchísimos invitados que fueron después de la religiosa ceremonia atentamente obsequiados.

A las múltiples felicitaciones que recibieron en el jubilar día de sus bodas de oro, los venerables esposos, unimos la nuestra cordial y sincera.

#### De viaje

Para Ibiza, punto de su actual destino, salió recientemente con su distinguida familia, don Martín Aleñar.

#### Escolares

En el día de ayer, lunes, la mayoría de los colegios y escuelas de enseñanza primaria quedaron abiertos para el nuevo curso escolar. Los que todavía no lo han efectuado lo harán en breve.

Hasta que otra cosa no disponga la superintendencia, y sobre todo, mientras continúe en todo su rigor la temperatura estival, solamente se dará en esos centros de enseñanza la clase única de la mañana.

#### Festejos populares

Las fiestas cívico religiosas de la barriada de la Estación del ferrocarril y avenida del Obispo Llopart, anunciadas en un principio para los días 7, 8 y 9 del corriente, sin duda alguna por coincidir con las fiestas patronales del vecino pueblo de Lloseta, que en aquellos mismos días se celebraban, fueron trasladadas a los días 14, 15 y 16 de este mismo mes de Septiembre, resultando unas fiestas muy animadas y entretenidas.

Sus organizadores, animados de los mejores deseos, confeccionaron un programa variadísimo en que hubo de todo y

para todos los gustos. Incluso para el benemérito cuerpo de la Guardia Civil nuestro distinguido paisano don Manuel Jaume Echave, que hasta ahora había desempeñado con gran acierto el cargo de Cabo de puesto del mismo instituto, en nuestra ciudad.

El festival taurino, por orden superior, no llegó a realizarse en la tarde del mismo día; pero otros números señalados, como si a la misma hora, entre ellos el segundo circuito a pie de la barriada, con banda de campión y otorgamiento de otros valiosos premios, fué motivo para que la gente joven se divirtiese de lo lindo.

Como final de fiesta se celebraron selectos conciertos por la Banda Municipal, no faltando en la magnífica esplanada de la Estación el disparo de un gran castillo de fuegos artificiales con la correspondiente y estruendosa traca final.

#### Enfermo

En la residencia de los PP. Franciscanos de Inca, donde hace muchos años esta destinado, desde hace días se encuentra algo delicado el respetable y anciano religioso Rdo. P. Bartolomé Pons, T.O.R.

Fervientemente deseamos el pronto y total restablecimiento del querido y venerable religioso.

#### Religiosas

Terminaron anoche con la más festiva solemnidad de todos los años, en el oratorio de nuestras beneméritas Religiosas Franciscanas, los cultos de Cuentas Horas en honor de la impresión de las Llagas del Serafín de Asís.

Al acto final de esta noche, así como también a los demás importantes del programa de esas mismas fiestas asistió una numerosísima concurrencia, compuesta de todas las clases sociales de la ciudad, testimonian do con ello la devoción arraigada que sienten por San Francisco de Asís.

Las oraciones sagradas del Rdo. P. Francisco Company, Superior del santuario de Cura, la intervención directa y desinteresada del clero secular y regular, y sobre todo, la parte musical tan bien interpretada y magistralmente desarrollada en todas sus partes por el coro de señoritas cantoras del Colegio de las mismas Religiosas Franciscanas, fueron otros de los principales factores para que las expresadas solemnidades hayan revestido la máxima solemnidad.

El domingo por la mañana la misa mayor estuvo dedicada a Santa Catalina Tomás, en solemne fiesta votiva por la distinguida familia de don Lorenzo Payeras, cantándose una partitura a voces de Perosi; y el día siguiente, fiesta de la impresión de las Llagas, en la misa mayor cantóse otra inspirada misa a voces en honor de San Francisco.

De esas mismas seráficas solemnidades se repartieron hermosos recordatorios a los fieles asistentes.

San

Inca, 18 Septiembre de 1945.

#### ¡TRABAJADOR!

La existencia y el porvenir de tu viuda e hijos huérfanos puedes asegurarla solicitando de tu patrono se afilie y te asegure en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares. Si no estuvieras asegurado tus deudos no podrán percibir a tu muerte los Subsidios de Viudez, Orfandad y Escolaridad.

### Fiesta de San Roque

Sábado, día 22:

A las 2'30 tarde. Repique, suelta de cohetes, salida de "Los indios", que recorrerán las más importantes calles de la ciudad ejecutando sus típicas danzas.

A las 9'30 noche. Solemnes Completas en la iglesia de San Roque. Después de las Completas, Bailes regionales en la calle de la Verónica y cuecañas en la de Bartolomé Sastre.

Domingo, día 23:

A las 8. Pasacalle por la gaita y tamboril.

A las 8'30. Misa de Comunión para los devotos del Santo.

A las 11. Solemne Misa mayor con panegírico a cargo del Rdo. D. Gabriel Massanet, Vicario "in capite" de La Colonia de Artá.

A las 6 tarde. Carreras de cintas bordadas por señoritas de la barriada. Trayecto: Verónica, Villanueva, F. Gomila y B. Sastre.

A las 9'30 noche. Ejercicio en honor del Santo y solemne Te Deum en acción de gracias al Señor por los beneficios recibidos por mediación de San Roque, especialmente por la paz del mundo.

A las 10'30. Concierto en el solar de la nueva iglesia por la acreditada Banda Municipal dirigida por el Maestro don Antonio Servera. Gran Baile regional en la calle de la Verónica. Cohetes y fuegos en la calle de Francisco Gomila.

NOTA: Los Sres. ciclistas que deseen participar en las carreras de cintas deberán inscribirse en el local adjunto a la iglesia de San Roque, abonando una peseta.

La Comisión se reserva el derecho de suprimir los actos del programa que las circunstancias impidieran realizar.

Manacor, septiembre 1945.

\*\*\*

El anterior programa va acompañado de un entrefilet que dice así: Van a empezar pronto las obras de la tan suspirada Iglesia Nueva de nuestra barriada. Con ella se verá realizada con un Templo digno de su titular y de ella, si sabéis responder con generosidad al llamamiento que se os dirige para que ayudéis a su edificación.

Labrador: prepara tu carro y caballería para aportar materiales para la Iglesia que se va a construir.

Obrero: levanta tus nobles brazos para prestarle tu ayuda. Y tú que has sido favorecido con bienes de esta tierra, hazte un tesoro en el Cielo, aportando tu generoso donativo para la Nueva Casa del Señor.

MUJER: por España debes cumplir con alegría tu Servicio Social. Es enseñanza para tu formación para tu mañana y ayuda para quienes necesitan de tu labor social y patriótica.

### C. N. S.

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES.— SUBGRUPOS FONDAS, HOTELES Y PENSIONES

En cumplimiento de órdenes emanadas de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se avisa a los Industriales comprendidos en los citados Subgrupos pasen por estas oficinas (Avenida Alejandro Rosselló núm. 103, segundo) al objeto de recoger los impresos de Altas y Bajas, cuyos modelos obran en este Sindicato.

Los citados Apéndices de Altas y Bajas deben llenarse por duplicado y el plazo de admisión de los mismos termina el día 3 del próximo mes de octubre.

Palma de Mallorca, 18 de Septiembre de 1945. — El Jefe del Sindicato.

## S. E. el Jefe del Estado visitó ayer los pueblos de Aya y de Orio

En ambas partes fué objeto de entusiasta recibimiento

(Viene de la 1.ª página)

Cantóse una salvé y a continuación el Caudillo salió del templo, también bajo palio y en el pórtico un grupo de niños le hizo la ofrenda de los frutos de la localidad.

La Banda Militar interpretó el Himno Nacional y el Caudillo fué nuevamente vitoreado con gran entusiasmo.

El Caudillo regresó a Orio y dirigióse al campamento de Artillería, que visitó detenidamente.

En el campamento almorzó en compañía de los generales, autoridades, jefes y oficiales.

### UNAS PALABRAS DEL CAUDILLO

San Sebastián. — Terminado el almuerzo que presidió S. E. el Jefe del Estado en el campamento de Orio, el Teniente General Yagüe, en nombre de la guarnición de la 6.ª Región Militar, reiteró al Caudillo, en cálidas frases, la adhesión más firme e inquebrantable de todos recordando las virtudes de la

Patria y los grandes servicios prestados por el Generalísimo a la nación.

Terminó, después de un cariñoso recuerdo a los caídos en esta empresa de salvar a España, renovando la adhesión más firme y la confianza más absoluta de cuantos integran su cuerpo de ejército.

Una gran salva de aplausos subrayó las palabras del Capitán General.

El Caudillo contestó recordando las etapas castrenses en las que había convivido con la mayoría de los reunidos y recordó las gestas gloriosas que los llevaron a la victoria.

Evocó las glorias y el temple del soldado español y aconsejó la unidad de los españoles, base ayer, hoy y mañana de la victoria.

Exhortó a todos a seguir trabajando con la misma fe, pues sólo con el trabajo y el sacrificio se alcanzan los puestos en el concierto de los pueblos.

Agradeció a todos su lealtad, su fe y su entusiasmo para el engrandecimiento de la Patria.

Después abandonó el campamento de Orio el Generalísimo y Caudillo de España.

CIFRA

## Programa de la XII Asamblea Confederal de Padres de Familia

Se celebrará en Sevilla el próximo mes de Octubre

Conforme se anunció ya, el próximo mes de octubre se celebrará, en Sevilla la XII Asamblea Confederal de la Confederación Católica de Padres de Familia, según el siguiente programa:

Días 7 al 12.

Santas Ejercicios Espirituales, dirigidos por el Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla.

Día 12

Ocho y media mañana. Misa de Comunión general, final de los Santos Ejercicios.

Diez y media mañana. Presentación de credenciales de los Delegados de las Asociaciones.

Once mañana. Sesión de apertura.

Tres tarde. Visita colectiva a la Catedral.

Cinco tarde. Sesión de Estudio. — Ponencia sobre Educación Primaria. — Ponente, don Agustín Serrano, Inspector de Enseñanza Primaria.

Ocho tarde. Presentación y estudio de las proposiciones de las Asociaciones.

Día 13.

Ocho y media mañana. Misa de Comunión general ante Nuestro Padre Jesús del Gran Poder.

Diez y media mañana. Sesión de estudio. — Ponencia sobre Enseñanza Media, Superior y Técnica. — Ponente, D. José Guallarut y López de Goicoechea, Catedrático de la Universidad de Zaragoza.

Tres tarde. Visita al Museo Provincial de Bellas Artes.

Cuatro y media tarde. Sesión de estudio. — Ponencia sobre Cuestiones Sociales. — Ponente, R. P. Florentino del Valle, S. J., de "Fomento Social".

Siete tarde. Asistencia colectiva a la Sabatina, en la Catedral.

Ocho tarde. Estudio proposiciones de las Asociaciones.

Once noche. Visita al barrio de Santa Cruz y rincones típicos sevillanos.

Día 14.

Ocho y media mañana. Misa de Comunión ante la Virgen de los Reyes, Patrona de Sevilla.

Diez y media mañana. Sesión de estudio. — Cine, Moralidad, Secciones de Colegios.

Una tarde. Comida confederal.

Cuatro tarde. Visita a los jardines del Real Alcázar.

Seis y media tarde. Solemne sesión de clausura.

### ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camiserías generos de punto. — San Nicolás, núm. 15.

## A. LLULL DE DIEGO

MEDICO = Rayos X - Fisioterapia

Plaza de Santa Magdalena, n.º 2 - Teléfono 2587

Ha reanudado su consulta diaria de 11 a 2 y horas convenientes.

# El próximo invierno --- dijo Atlee --- se celebrarán elecciones en la India

**El Gobierno ha autorizado al Virrey para que adopte, después de las elecciones y con carácter interino, las medidas necesarias para crear un Consejo ejecutivo que cuente con el apoyo de los principales partidos indios**

Londres. — El Premier Atlee ha pronunciado un discurso en el cual dijo entre otras cosas: «El mensaje de la Corona con motivo de la apertura del nuevo Parlamento contenía esta declaración de acuerdo con los promesas hechas a mis pueblos de la India, mi Gobierno hará todo lo posible para implantar en colaboración con los dirigentes de la opinión hindú el completo gobierno autónomo del país» inmediatamente después de llegar al Poder el Gobierno se ha dedicado al problema de la India e invitó

al Virrey Lord Wawell a que viniese a Londres para examinar conjuntamente la situación económica y política. Las conferencias han terminado ya y el Virrey ha regresado a la India donde ha hecho una declaración de principios. Al recordarse que en 1942 al Gobierno de coalición preparó un anteproyecto con las cuestiones que habían de ser tratadas con los dirigentes indios. Dicho documento fué conocido con el nombre del «Plan Cripps» y en él se proponía que tan pronto como cesasen las hostilidades adoptarianse las medidas necesarias para crear un organismo elegido por los propios indios que se encargaría de preparar una nueva Constitución para el país. Sir Stafford Cripps llevó la oferta a la India pero desgraciadamente no fué aceptada por los Jefes de los partidos políticos. Sin embargo el Gobierno actúa en esta ocasión de acuerdo con el espíritu y con las intenciones de aquella propuesta. El primer paso, necesario es conseguir cuanto antes una representación democrática de los pueblos indios. La guerra impidió las elecciones en el país como en Gran Bretaña por mucho tiempo y las Cámaras centrales y provinciales deben ser renovadas. Por tanto como ya se ha anunciado se celebrarán elecciones en la India el próximo invierno. Las listas electorales serán revisadas con la mayor minuciosidad posible y se hará todo lo necesario para garantizar la votación libre y justa. El Gobierno ha autorizado al Virrey a que adopte después de las elecciones y con carácter interino las medidas necesarias para crear un Consejo ejecutivo que cuente con el apoyo de los principales partidos de la India. Esto tiene por objetivo al que pueda intervenir en sus propios problemas sociales, económicos y desempeñar su papel a satisfacción en colaboración con el nuevo orden mundial. Nadie que esté familiarizado con las cuestiones de este país desconocerá las dificultades que habrá de vencer para que el organismo constituyente funcione con eficacia. Se plantearán las mayores dificultades a los representantes elegidos por el pueblo indio al tratar de elaborar una Constitución para un gran continente que alberga mas de 400 millones de seres humanos ya que durante la guerra la India ha compartido totalmente con las naciones unidas la tarea de sal-

var la libertad y la democracia. Los combatientes indios desempeñaron un importante papel en Europa, Africa y Asia para derrotar a las fuerzas de la tiranía y de la agresión. La victoria que se ha obtenido mediante la unidad y la buena disposición de todos para eliminar las diferencias en beneficio de la causa común. Pido pues a los indios sigan en este magnifico ejemplo y se unan para preparar una Constitución que sea aceptada como justa por las mayorías y que abarque tanto a los Estados como a las Provincias. El Gobierno británico hará todo lo que esté en su mano para ayudar a esta tarea. La India, terminó diciendo, el mayor Atlee puede estar segura de que cuenta con la simpatía de nuestro pueblo. — Efe.

# Las potencias occidentales consideran inhabilitado al Gobierno austriaco para concertar acuerdos internacionales

## RUSIA EXIGE DE AUSTRIA IMPORTANTES CONCESIONES

Londres. — En las esferas sociales de Londres ha causado una impresión altamente desfavorable el hecho de que el gobierno ruso haya conseguido, por medio de una presión continua e ininterrumpida sobre el gobierno austriaco del Dr. Renner, un acuerdo por el que se pone a disposición de Moscú el 50 por 100 de la producción de aceite mineral de Austria.

Los centros bien informados aseguran que la firma de este acuerdo representa una verdadera imposición unilateral, que no será aceptada por las potencias occidentales, que consideran inhabilitado al actual gobierno para concertar acuerdos internacionales. También se asegura que esta cuestión será planteada al Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores, cuando éstos tengan que examinar el problema austriaco.

Las noticias de Viena, de cuya veracidad no cabe dudar, dicen que el gobierno ruso ha decidido que todo el material y equipos industriales encontrados en territorio austriaco por el ejército rojo, será considerado como botín de guerra por las autoridades militares de ocupación y, consiguientemente, no será devuelto. Solo a cam-

bio de hacerse a Rusia importantes concesiones, entre ellas la ya mencionada del 50 por 100 de la producción petrolífera austriaca, el gobierno moscovita estará dispuesto a renunciar a una parte de dichos equipos.

No se sabe aquí la duración del tratado ni el plazo que se le fijado para entregar a Rusia la mencionada producción. Se cree, sin embargo, y las noticias vienesas lo confirman, que sobre este extremo el Dr. Renner se muestra algo reservado y que todavía no ha estampado su firma a pie del acuerdo, porque entiende que las exigencias rusas van demasiado lejos.

Rusia no ha comunicado hasta el momento a las demás potencias que toman parte en la ocupación de Austria (Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia), el contenido de este tratado, por lo cual se ha precisado de antemano que los gobiernos de éstos países no reconocerán la validez del mismo, no solo porque lesiona gravemente la economía de Austria, sino porque el actual gobierno no tiene reconocidas facultades para conceder contratos del tipo del que Rusia, por el procedimiento del chantage ha conseguido con el gobierno, reconocido por el Krenin exclusivamente.

La producción petrolífera de Austria recibió durante la guerra un impulso extraordinario bajo la dirección de los alemanes. En 1937 la producción total era solo de 30.000 toneladas aproximadamente. En 1939 esta cantidad había sido aumentada en más del doble y en 1940 extrajeron de los yacimientos austriacos muy cerca de 500.000 toneladas. Las estadísticas oficiales alemanas recogidas por los aliados, demuestran que en 1944 la producción de petróleo en Austria había alcanzado la cifra de un millón de toneladas y los expertos consideran actualmente que puede ser aumentada la cifra de producción y calculan que por lo menos dos millones de toneladas podrán obtenerse en Austria, de las cuales solo medio millón son necesarios para el consumo interior del país por lo que Austria podría disponer del resto.

La entrega de este petróleo a Rusia privaría a Austria de la posibilidad de explotarlo para conseguir la importación de otras materias primas que necesitará para su reconstrucción y su recuperación económica.

Las potencias occidentales convencidas de que a batallas de la paz solo puede ganarse apuntando al reordenamiento mundial sobre bases económicas y no están dispuestas a aceptar otra clase de arreglos que perjudicarían los intereses de otros países.

La situación en la Europa central es demasiado grave, para que no se tomen en cuenta todos los factores que pueden contribuir a agravarla y, consiguientemente, a retardar su solución.

Por esto, el acuerdo ruso austriaco no ha sido bien visto por los medios londinenses y es dudado por los observadores, no lo será posiblemente dentro de unos días por Bevin y Bidault y aún por el propio Ministro francés, M. Jacques Bidault.

(De Radio Nacional)

### Sociedad General Financiera S. A.

(SOFISA)

Ventas a plazos de toda clase de artículos: muebles, trajes de señora y caballero, ropa interior, vajilla, etc., por nuestro sistema del

### Crédito Familiar

único por sus condiciones y facilidades.

Sociedad General Financiera (SOFISA)

Sucursal de Palma de Mallorca

Conquistador, 43 - 3.ª

(Edificio del Banco Vitalicio de España).

Central: MADRID

Alcalá Galiano, 3.—Telf. 37132

## Han terminado las discusiones sobre la futura frontera italo-yugoeslava

Londres. — Los representantes del consejo de Ministros de Exterior permanecieron en consulta hasta la una y media de la madrugada para tratar de la futura frontera italo-yugoeslava.

Una hora antes de terminar las discusiones la embajada de Italia en Londres publicó un manifiesto diciendo que Italia está dispuesta a hacer grandes sacrificios para acelerar la reconstrucción de un mundo mejor.

El Ministro italiano del Exterior ha informado al Consejo de la necesidad de asegurar el funcionamiento internacional de Trieste y ha pedido la adopción de medidas urgentes para hacer frente a la gravedad de la situación en ese punto. — Efe.

**RON CRIOLLITA**  
Navidad

**¿CANAR?**  
**NO VACILE!**  
**ROM QUINA MELI**  
VENTA EN TODAS PARTES PERMITE LA PERMANENTE

## Se esperan lluvias para fin de mes

**Permite formular esta hipótesis la existencia de fuertes borrascas entre Groenlandia e Islandia**

Madrid. — Un cambio fundamental de tiempo, con el advenimiento de las lluvias, se producirá en la Península dentro de la última decena del actual mes de Septiembre.

Permite formular esta hipótesis la existencia de fuertes borrascas en el N. de Europa, entre Groenlandia e Islandia, que son las que influyen en el régimen de lluvias de nuestra Península, y el mucho tiempo que la presión del anticiclón de las Azores lleva impidiendo con su vasta dilatación, que genera las altas presiones, el acceso de las borrascas producidas en el N., así como también por los antecedentes históricos de la estación en que nos encontramos.

Los naturales puntos de acceso para estas capas a la Península, han sido siempre las costas del N.O. el O. y a veces las del S., el golfo de Cádiz.

### LAS COSECHAS EN SEVILLA

Sevilla. — Se ha terminado en Sevilla y en la provincia la recolección de cereales y leguminosas.

Se está ahora en la recolección de algodón que este año es mediana.

La aceituna para molino abunda.

El ganado de cerda se cotiza a 120 pesetas la arroba.

Escasea mucho el ganado lanar y las transacciones son nulas. CIFRA

## Agitación política en Baviera

### Manifestaciones del consejero político del gobierno militar norteamericano

Francfort. — La clase media alemana carece de política y no está cooperando a la desnazificación de Alemania, ha declarado el consejero político del gobierno militar norteamericano Walter L. Dorn.

Añadió que se había enterado de la agitación política que existe en Baviera y de los diversos procedimientos empleados. — Efe.

## Ha muerto André Tardieu

**Fué Jefe del Gobierno francés en 1930 y 1932 y Ministro varias veces**

Paris. — El que fué Presidente del Consejo francés, André Tardieu, ha fallecido, a los 69 años de edad, en su finca de Menton (Riviera francesa), después de larga enfermedad, según comunica la Agencia Reuter.

\*\*\*

Paris. — André Tardieu desempeñó por primera vez la Presidencia del Gobierno en Noviembre de 1929, cesando a los cuatro meses.

Nuevamente fué Jefe del Gobierno en 1930 y en 1932, siendo también en esta última etapa Ministro de Negocios Extranjeros.

En 1934 fué Ministro sin car-

tera del Gabinete Doumergue. Tardieu, que durante muchas legislaturas fué diputado por Belford, preconizó siempre la política de seguridad de Francia y en numerosas publicaciones atacó la degeneración de los políticos y las vacilaciones de Europa ante el peligro alemán.

En Agosto de 1939 sufrió un intenso desequilibrio nervioso y el año siguiente tuvo que ser hospitalizado en Menton, parálisis y pérdida por completo la memoria.

Tardieu, agregado al Cuartel General de Joffre y luego al de Foch, había sido herido y gaseado en los primeros años de la guerra. EFE

**CREMA DENTAL CIENTÍFICA PROFIDÉN**  
Ayer con su fórmula original fué la primera. Hoy con su actual fórmula está en vanguardia. Tenga la seguridad de que mañana, le ofreceremos la que vaya a la cabeza de todos los dentífricos. C. S. 5190  
LABORATORIOS PROFIDÉN, S. A. • INVESTIGACIONES Y PREPARACIONES DENTÍFRICAS

# Los militares japoneses intentaron impedir que Hiro-Hito anunciase la rendición

## El Emperador—ha dicho el primer Ministro nipón— fué engañado por los militaristas

Tokio. — El periódico "Mai Nichi" declara que un grupo de oficiales japoneses se apoderó el 16 de Agosto pasado del Palacio Imperial, con el fin de impedir que el Emperador Hiro Hito anunciase la rendición del país.

Uno de dichos oficiales mató al teniente general Mori, jefe de la guardia imperial, en tanto que otro prendió al general Shigeru, jefe ayudante de campo del Tenno, y cortó las comunicaciones telefónicas del palacio imperial.

Al fin los rebeldes fueron disuadidos por el General Tana-ka.

El levantamiento empezó a la una de la mañana del 15 de Agosto, más de diez horas después de anunciar la emisora la aceptación por el Emperador de las condiciones aliadas y termino tres horas después de haber sido entregada al Gobierno suizo la contestación nipona a la nota de los aliados.

### HIRO HITO FUE ENGANADO POR LOS MILITARISTAS

Tokio. — El Jefe del Gobierno japonés, Higashikumi, ha declarado a los periodistas: —Estoy convencido de que el

Emperador no es criminal de guerra, sino que fué engañado por los militaristas.

Añadió que pensaba suprimir los Ministerios de Guerra y Marina y liquidar cuantas sociedades secretas hubiera en el Japón.

### TOGO, ENFERMO DE GRAVEDAD

Tokio. — Se ha agravado en su estado de salud el ex Ministro de Negocios Extranjeros,

Togo, detenido el sábado como criminal de guerra.

Padece una afección cardíaca.

### LA ESPOSA DE MAC ARTHUR LLEGA A TOKIO

Tokio. — La esposa del General Mac Arthur ha llegado a esta capital en la que residirá, en unión de su marido, en la Embajada norteamericana.

EFE

## Los británicos importan trigo a la zona alemana por ellos ocupada

### Los dirigentes de los partidos yugoeslavos han enviado una nota a la Conferencia de Londres en que atacan a Tito

Berlín. — El grupo británico de la comisión de control ha anunciado que el Gobierno militar de la zona de ocupación británica está importando trigo a fin de evitar la muerte por hambre en el próximo invierno de la población de la misma, ya que se ha demostrado la insuficiencia de la cosecha alemana.

### ATAQUES CONTRA TITO

Londres. — Los dirigentes de los partidos políticos yugoeslavos han dirigido a la Conferencia de Ministros de Relaciones Exteriores una nota en la cual atacan al Mariscal Tito, según anuncia la Press Association.

Declaran que el Mariscal Tito y su Gobierno subieron al poder por los aliados y no representan ni la democracia ni la libertad.

### LA DECLARACION DE LOS PARTIDOS POLITICOS YUGOESLAVOS

Londres. — La declaración enviada a la Conferencia de Ministros de Relaciones Exteriores por los partidos políticos yugoeslavos dice que Yugoslavia está dominada completamente por la minoría comunista con su ejército político y su policía: la "Ozna".

Añade que continúa la guerra civil en el país y que la única forma de restablecer la paz es la introducción de un régimen democrático de acuerdo con las promesas de los aliados.

Propone la formación de un Gobierno compuesto por todos los partidos democráticos incluyendo a los comunistas y la celebración de elecciones libres.

### DECLARACION CONJUNTA SOBRE GRECIA

Londres. — Estados Unidos, Inglaterra y Francia publican una declaración conjunta recomendando al Gobierno helénico la celebración de elecciones generales antes que el plebiscito sobre el régimen político.

EFE

## El 14 de octubre comenzará la vista contra Laval

### El proceso contra Darnand se verá el día 3

París. — El proceso contra Pierre Laval comenzará el día 14 de octubre próximo, siempre que las próximas elecciones generales permitan reunir el jurado.

En caso contrario la vista comenzará el 24. Las investigaciones preliminares han sido ya completadas y todo está dispuesto para el proceso, que se celebrará con toda seguridad en el viejo edificio del Palacio donde solía reunirse la asamblea consultiva.—Efe

### EL PROCESO CONTRA DARNAND

París. — El proceso contra Darnand se ha fijado para el 3 de octubre, según se anuncia oficialmente.—Efe.

# ULTIMA HORA

## Ayer fueron examinados en la Conferencia de Londres los términos del tratado de paz con Italia

### La frontera italo-yugoeslava seguirá en general la línea étnica

### Un régimen internacional asegurará el empleo del puerto de Trieste

Londres. — Se ha publicado un comunicado acerca de la reunión del Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores aliados en que se dice que fueron examinados los términos del tratado de paz con Italia.

Se convino que los delegados debían considerar e informar acerca del problema de la frontera italo-yugoeslava y del puerto de Trieste de acuerdo con los siguientes términos de referencia.

Primero: La frontera seguirá en líneas generales la línea étnica, dejando al mínimo de población bajo la dominación de gobierno extranjero, entendiéndose que serán realizadas las investigaciones apropiadas antes del final de la delimitación de la frontera.

Segundo: Un régimen internacional asegurará que el puerto y las facilidades de tránsito de Trieste serán accesibles, en términos de igualdad, para todo el comercio internacional y para Yugoslavia, Italia y estados de la Europa central, como es costumbre en los otros puertos libres del mundo.

El consejo volverá a reunirse hoy.

EFE

## Entrevista del Ministro chino Soong con el general De Gaulle

### Las cuestiones que afectan Francia y China fueron objeto de detenido examen

París. — El primer ministro chino Soong almorzó ayer con el presidente general De Gaulle.



El primer Ministro chino, T. V. Soong

Después del almuerzo comenzaron las conversaciones.

En el comunicado facilitado se dice que en conversaciones marcadamente cordiales todas las cuestiones que afectan a Francia y China fueron objeto de detenido examen.

### Ex-alcalde de Amberes condenado a muerte

### Desempeñó el cargo durante la ocupación

Amberes. — Ha sido condenado a muerte Jan Timmerman que fué alcalde de Amberes durante la ocupación.

EFE

### TRABAJADOR CON FAMILIA NUMEROSA

¿Percibes el Subsidio Familiar con el aumento que por tal concepto te concede la Ley? Presenta tu carnet de familia numerosa en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión junto con el ejemplar de Declaración o Libro de Familia y cobrarás la elevación del Subsidio que te correspondu.

Lea Vd. todos los días CORREO DE MALLORCA

## Grandiosa manifestación pública contra el Gobierno en Argentina

### No hubo desórdenes.-Detención de elementos nacionalistas

Buenos Aires. — Una gran multitud se congregó ayer tarde en la plaza del Congreso para participar en las manifestaciones contra el gobierno.

No hubo desórdenes. Se considera que ha sido la manifestación más numerosa que se había producido jamás en la capital argentina.

La nota más destacada de la manifestación era el enorme número de mujeres que figuraban en ella.

### NACIONALISTAS DETENIDOS

Buenos Aires. — La policía ha penetrado súbitamente en los locales de la sociedad "La Alianza" deteniendo a unos veinte nacionalistas armados.

Fueron capturadas importantes cantidades de explosivos.

EFE

## El Congreso nacionalista sudafricano, clausurado por la policía

### Como consecuencia de los disturbios ocurridos. Docientas personas heridas

Johannesburgo. — El Congreso del partido nacionalista sudafricano ha sido clausurado por la policía a consecuencia de los disturbios iniciados ayer y que continúan hoy.

Hasta ahora hay más de 200 heridos.

EFE

Elimine su caspa con el REGENERADOR DEL CABELLO SAFI. PORTALECE EL CABELLO Y EVITA SU CAIDA. ENJAYELO! BARCELONA MELIS

## Lord Wawell ha hecho público un plan para la pronta realización de un Gobierno indio

### Serán entabladas negociaciones para determinar la forma mejor para que los representantes indios tomen parte en los organismos constituyentes

Nueva Delhi. — El Virrey, Lord Wawell, ha hecho público ante el micrófono de esta capital un plan de cinco puntos, para la pronta realización de un Gobierno indio. Manifestó que el Gobierno británico se propone convocar, lo antes posible, un organismo constituyente al que se ha concedido autorización para adoptar las medidas preliminares conducentes a la creación de un Consejo ejecutivo que tenga el apoyo de todos los partidos vigentes indios. Confirmó y anunció elecciones, cuando llegue la estación invernal, provinciales y generales.

Agregó que ha sido facultado para entablar inmediatamente después de las elecciones discusiones con los representantes de las asambleas legislativas provinciales, con el fin de que se determine si son compatibles las proposiciones contenidas en el Plan Cripps o si es preferible sustituir o modificar parte de ese plan. Igualmente serán entabladas negociaciones con los representantes de los Estados indios, con objeto de determinar la forma mejor para que tomen parte en los

organismos constituyentes. También anunció Wawell que el Gobierno británico tiene en estudio un tratado que ha de firmarse entre la Gran Bretaña y la India.—Efe.

### EL LIBRO DE LA FAMILIA

supone una gran garantía para todo trabajador con derecho al Subsidio Familiar. La obligación de su presentación para percibirlo, impide al cobrarlo toda suplantación de persona. ¡Trabajador! Por ello debes sustituir cuanto antes tu antigua declaración de Familia por el actual Libro de la Familia.

### CREMAS A GRANEL

cacao, café, vainilla, curazao, charente, callisay, estomacal, beneditine, etc., DE SUPERIOR CALIDAD, las encontrará en BODEGA MALLORCA

CONF. VEDANO OSBORNE

# DEPORTIVAS

## Comentario global a la que ha resultado extraordinaria Vuelta Ciclista a Cataluña

### Gual destacó como batallador.-A éste y a Capó les aconsejó el médico la retirada.-Hay que volver a los ocho días

#### El éxito ha sorprendido aún a los más optimistas

Las "Bodas de Plata" de la Vuelta Ciclista a Cataluña han proporcionado una competición de la más alta calidad. Pocas



OLMOS

veces carrera alguna llegó a interesar tanto. Una carrera, que por muchas causas estaba amenazada del más ruidoso fracaso, ha logrado un suceso esplendoroso. Podría decirse con aquel famoso empresario: "El éxito ha sorprendido a la misma empresa".

Destacaron como batalladores Miguel Gual, Joaquín Olmos, Hans Maag, Bernardo Ruiz, Bernardo Capó, Antonio Martín, Enrique Armengol, João Rebelo, Manuel Costa, Vicente Gimeno y Salvador Araujo. En estos nombres ha presido más el impulso que el cálculo. Para ellos parecía dilucidarse una cuestión personal con la carrera. Olmos, Gual y Capó, lesionados de algún

**MANZANILLA FINA "REINA DE ESPAÑA" MERITO.**

modo, despreciaron el consejo del médico de la carrera, que les recomendaba abandonar la prueba, continuando en ella con mayor ardor, si cabe, que antes de lesionarse. Maag, Costa, Martín, Armengol, Vicente Gimeno, Araujo y Rebelo, impusieron a la adversidad que en forma de averías les restaba de los primeros puestos.

Destacan en el aspecto técnico Zimmermann y Gimeno en primer plano y luego Sancho, Carretero, Dorsé, Elys y Tarchini. Todos estos miraron fríamente la situación, sacando a relucir sus fuerzas en los momentos decisivos, pero colaborando en todas las batallas con un brio admirable siempre. Los demás se movieron, si no confusos, por lo menos envueltos en el torbellino de una tempestad que se desencadenaba a la salida de cada etapa, para terminar cuando se había traspasado la meta.

Unos y otros tuvieron la virtud de hacer corta, para los seguidores, una carrera excesivamente larga en kilómetros.

¿Cuándo ganó Bernardo Ruiz la carrera?

Al parecer la avería de Juan Gimeno en Orgañá fué el motivo principal de su triunfo. Pero no. Ruiz ganó la prueba en Bañolas al dar caza a Carretero y luego al pelotón de cabeza que marchaba escapado relevando a dose. La moral de Gimeno y de Zimmermann sufrió un rudo golpe, que se repitió en la etapa Palafrugell. Gerona, cuando después de su avería de cadena en el Collado de Cadaqués y del pinchazo entre Port de la Selva y Llansa, redujo a un minuto y pico su retraso de la etapa, para tirar por la borda todas las ilusiones del catalán y del suizo al llegar a Manlleu en la jornada siguiente con ligero retraso, a pesar de la avería sufrida en el cruce de Llorca.

En todos los casos se le había dado la batalla y, uno contra muchos, Bernardo Ruiz, triunfaba espléndidamente. La moral del vencedor le daba alas a quien ya de sí venía repleto de ilusiones.

De no surgir la estrella de Bernardo Ruiz, la Vuelta estaba muerta en la novena etapa. Porque lo más grande de la carrera vino después, por un hecho insólito, esporádico. No se puede fiar en lo desconocido ni jugar con la baraja de lo imprevisible. Falla casi siempre. Por eso aconsejamos a la

**Champán "NOYA" el mejor!**

Unión Deportiva de Sans que vuelva a los ocho días de carrera, con premios que compensen los esfuerzos de los corredores y que sean el espejuelo que llame a todos los ciclistas de España. Y que mantenga la fórmula individual, que coloca — como en esta ocasión — a todos los corredores, sean o no de un mismo equipo, en igualdad de posibilidades y unos enfrente de otros para la



COSTA

defensa de sus intereses económicos. Porque el ciclismo es un deporte individual y mientras todos los corredores no dispongan de casas que les ayuden,

**PALO, CAZALLA y COÑAC**  
especialidades de la  
**BODEGA MALLORCA**

no es ni equitativo dejar la fórmula de ahora por la de equis.

*Cantidades que han percibido los corredores*

He aquí las sumas que han totalizado los corredores que terminaron la Vuelta a Cataluña, incluidas las primas:

Ruiz, 15.300 pesetas; Gimeno, 10.350; Zimmermann, 5.850; Carretero, 6.900; Sancho, 3.125; Dorsé, 4.400; Rebelo, 1.950; Filba, 2.000; Gual, 5.790; Elys, 1.225; Costa, 600; Casas, 1.050; Juan Martínez, 900; Palmer, 550; Olmos, 950; Wagner, 1.200; Capó, 500; Bosch, 450; Miró, 300; Mas, 1.400; Maag, 500; M. Martínez, 450; S. Araujo, 400; V. Gimeno, 625; Soler, 300; Vi-

**¡FUTBOLISTAS!**

Recordad mañana el **Boletín del Pronóstico**

**¡Un valioso premio!**

lardell, 350; García Viñuesa, 300 pesetas.

El vencedor, Bernardo Ruiz, además de las 15.300 pesetas que ha ganado, ha sido gratificado con 5.000 pesetas por don Miguel Torelló, presidente de la Sección Ciclista de la U. D. Sans.

## El por qué del interés ante el MALLORCA - JEREZ

### Hasta el sábado no se conocerá el equipo decano

### En el Atlético Baleares, que hoy sale para Sueca, reaparecerá el domingo Brondo

No es echar mano de un tópico decir que la expectación por el Mallorca-Jerez del próximo domingo está alcanzando límites insospechados. En otras ocasiones, la expectación fué también enorme, es cierto, pero por motivos distintos al que en esta mueve a los aficionados.

La experiencia del pasado año ha servido para que el club decano hiciera un magnífico esfuerzo en busca del equipo que le ponga a cubierto de zozobras. Al parecer, el intento ha sido logrado; pero, por ahora, sólo al parecer. El domingo, por vez primera, los valores ingresados en el conjunto encarnado van a ser probados sobre el duro yunque del primer encuentro ligero. Va a saberse si es o no oro todo lo que reluce, si — como se anuncia — habrá muchos ruidos... y muchas nueces. Por eso la gente que gusta del buen fútbol está impaciente; por esto... y porque, por vez primera, el escenario de una gran contienda va a ser el novísimo terreno de "El Fortín", cuyas obras, a ritmo acelerado continúan ininterrumpidamente.

Véase, pues, si la expectación está justificada. Anoche, conversamos brevemente con Patricio Caicedo. Mañana, viernes, por la mañana, se celebrará el último en-



**BOTELLA**, el notable extremo izquierdo del Levante

trenamiento, ligero. Al día siguiente, sábado, facilitará a la Junta Directiva la lista definitiva del equipo que se opondrá al Jerez. Y entonces, lo dará también a conocer a la prensa.

Esta noche, vía Valencia, saldrá el Atlético Baleares camino de Sueca, donde el próximo domingo ha de entenderse con el equipo titular.

El equipo blanquiazul — según se nos ha informado — formará así ante los levantinos:

Diego, Amengual, Navarro, Goy, Ramis, Oliver; Barceló,

### Felicitación al equipo español de natación

#### Por su victoria sobre el de Portugal

Madrid. — La Delegación Nacional de Deportes se complace en mostrar públicamente su satisfacción por el brillante triunfo del equipo español de natación en su encuentro con Portugal celebrado en Lisboa y por el proceder de objetiva y serena Justicia de la Dirección General de Deportes y Salud Escolar de Portugal, aunque lamenta la retirada de nuestro equipo antes de terminar un partido de polo acuático prácticamente ya resuelto.

Lea Vd. todos los días  
**CORREO DE MALLORCA**

Brondo, Cañellas, Sendra y Marroig.

Marchan, además de los mencionados, el defensa Llompart, el entrenador Gabriel Bonnin, el



PATRICIO CAICEDO

directivo J. Mir y el masajista.

El Constancia se prepara para recibir al siempre peligroso Levante.

Los entrenamientos se han venido celebrando puntualmente en Es Cos; y parece probable que el domingo haya algunos cambios en la formación del cuadro que dirige Esteban Flañko.

Según noticias, el elenco que enviarán los valencianos para actuar en Inca será el siguiente:

Gallart y Zamoreta, porteros. Calpe, Villagrasa y Olegario, defensas.

Dolz, Llopis, Martínez, Marzo y Mondra, medios.

Alvaro, Amorós, Escríva, Carbonilla, Martínez Catalá, Blasco y Botella, delanteros.

## ¡DEPORTISTAS!

Mañana se pondrá a la venta el Calendario de Fútbol más completo. Comprende la I, II y III División Nacional y la I Regional, con sus correspondientes cuadros de puntuación. Venta en todos los Kioscos de Palma. Para PEDIDOS: Calle Mesquida, 12

### Se prohíbe la venta de terrenos que contengan minerales radioactivos en EE. UU. y Alaska

Washington. — El Presidente Truman ha publicado una orden ejecutiva que prohíbe la venta o cesión de terrenos, los Estados Unidos y Alaska que contengan minerales radioactivos, para reforzar la acción del Gobierno sobre las materias primas susceptibles de ser utilizadas en la producción de energía atómica.

### Telegramas detenidos

(Por insuficiencia o falta de dirección)

- De Santa Eulalia para J. Gregorio Zanoaguera la vereda.
- De Valencia para Vicente Cos Manrique, Hotel Balear.
- De Barcelona para Pedro Base Naval.
- De Pons para Calamita Castellá, Plaza España, 3.
- De Molina de Segura para Francisco Dagam Ballester, tel Balear.
- De Tortosa para Bielsa, tel Balear.
- De Barcelona para María do, Luis Salvador, 134, Tortosa.
- De Esplugas de Francolí para María Puig, Calvo Sotelo, 1934.
- De Vitoria para Oresto.
- De Alicante para Juan Rosselló, Interventor Hacienda de San Francisco Javier.
- Antonia María García, San me, 85.
- De Albacete para María cho, Obispo Maura.
- De Alcudia para María Servet, 14, Santa Catalina.
- De Ibiza para María Farñol, 9, Santa Catalina.
- De Ibiza para María Santiago Rusiñol, 26.
- De Barcelona para María ya, Archiduque Luis Salvá 86.
- De Valencia para Antonio Maura, Pensión Florida.
- De Valencia para Antonio Maura, Pensión Florida.
- De Muro para Jaime Aguilera, Princesa Victoria, 43.
- De Alicante para Srta. Amorós, Platería, 19.
- De La Puebla para José Ca'r Mulet.
- De San Fernando para María mas, calle Amargura, 52.
- De Barcelona para María ver, Fuensanta, 78.
- De Nueva York para Segur no Llagostera, Mallorca.
- De Gerona para María Angeles Gómez, Calvo Sotelo, berá, Joaquín Llauger.
- De San Sebastián para Chicote, Hotel Mediterráneo.
- De Ciudadela para Nicolás ver, Galera, 4, 4.º.
- De Madrid para Joé Herdez, Corredor, Hotel Royal.
- De Antequera para José toya, Marqués de la Ceniza, 47.
- De Gijón para Adolfo Hotel Londres.
- De Madrid para Enrique lamot, Hotel Londres.
- De Valencia para Vicente cos Manrique, Hotel Londres.
- De Ibiza para Conchita Ros les, Aniba, 25.
- De Barcelona para Carme Salmerón, Misión 58.
- De Deyá para Germain Pula de Parra, San Miguel, 10.
- De Madrid para Antonio tro, Pedregal, 16, Son Ar damas.
- De Barcelona para José Armador velero Istria.
- De Madrid para Antonio Literas, Santo Espíritu, Pro rador.
- De Luarda para María Vda. de Pons, Mar, 5.
- De Valladolid para Juan Pieras, Galera, 11.

Lo que no encontrará en ninguna parte en VINOS, COGNAC, CREMAS y LICORES embotellados y a granel. tiene la BODEGA MALLORCA (Pl. Cuadrado, 33)

# Zona de Reclutamiento y Movilización, número 48

El personal que se expresa perteneciente a los reemplazos que a continuación se expresan, cita por el presente al personal de los reemplazos que indican a continuación, para se presenten en la Zona de Reclutamiento, Movilización y Movilización, número 48 (antiguo Cuartel de Caballería) los días laborables de 9 a 13:30 horas, hasta el día 25 del presente mes, en un plazo improrrogable, provistos de su documentación militar, para recoger un documento que se hallarse en su poder, caso de no poder comparecer ausencia o enfermedad, de hacerlo un familiar del mismo, para justificar la falta de presentación del interesado.

**Relación que se cita**

1936: Bartolomé Escanellas Cantó; Juan Ferrer Ferrer; Antonio Gaspar Amengual; Tomás Issasi Roselló; José Llobera Torran; Mariano Ortega López; Francisco Pujol Giménez; Jaime Roig Sans.

1935: Bartolomé Cladera Terrasa; Guillermo Marcús Bujosa; Jaume Monserrat Caimari; Daniel Solau Bóres; Manuel Pérez Pérez; Bernardo Reus Rot; Jaime Roig Gomila; Antonio Sampil Liambias; Pablo Mena Enseñat.

1934: Fernando Beltrán Breda; Pedro Borrás Sampil; Rafael Escribá Lladó; Jorge Fiol Comas; Luis Garau Munar; Barón Mestre Fiol; Antonio Riera Vallés; Antonio Terrasa; Bartolomé Tugores Cifre; José María Vilaró; Prieto Vilacampa Icasilla; Mateo Jordá Forteza.

1933: Jaime Adrover Cifre; Jaime Riutort; Miguel Bou Sanchis; Antonio Caimari Terrans; Sebastián Calafat Contesti; Miguel Cantallops Sorá; Ramón Castell de Soto; Ramón Dols Campins; Guillermo Estrades; Antonio Ferrer Tur; Francisco Llinás Llinás; José Martí Perelló; Miguel Martí Valls; Guillermo Mas Torelló; Jaime Mateu Sansó; Antonio Mezquida Pascual; Juan Monzó Sureda; Guillermo Pascual Ramis; Cristóbal Pizá Vilar; Francisco Rius Costa; Pedro Salvá Socías; Mateo Sabatellas; Jaime Tugores Cifre.

1932: Andrés Ballester Pol; Manuel Balfán Breda; Juan Bonet Martí; Martín Capó Rotger; Pedro Cifre Vanrell; Bruno Gelabert Vila; Pedro Guasp Bestard; Antonio Isern Horrach; Gabriel Lladó Torres; Vicente Mari Rius; Tomás Maroto Roselló; Bartolomé Mulet Simonet; Antonio Ochogavía Munar; José Juanas Orell, Jaime Pons Cabanellas, Andrés Roselló Fullana, Miguel Roselló Guardiola, Gastón Saint Humbert Ausuech, José Zanoguera Amer y Lorenzo Pol Perelló.

1931: Sebastián Abraham Escalas, Gabriel Capellá Gomila, Antonio Coll Jaume, Jaime Comellas Vidal Francisco Ferrá Vich Julián Ferrer Moya, Jaime Homar Sastre, Rafael Lladó Torres, Juan Mas Fiol, Miguel Mas Sampil, Manuel Mon Miguel, José Picornell Porcel, Antonio Rigo Sampil, Cándido Ryan Femenia, Francisco Vicens Manasero, Melchor Santandreu Carbonell, Miguel Sastre Vidal, Gabriel Segura Fuster, Antonio Tugores Salas.

1930: Miguel Amengual Sastre, José Cabanellas Botia, Juan A. Galindo Haro, Matias Suau Pastor, Bartolomé Pol Jaume, Pablo Pomar Garí, Manuel Pujol Giménez, Vicente Vera Grimalt.

1929: Juan Borrás Sampil, Martín Campomar Vanrell, Francisco Cánovas Gomila, Casto Delgado Moya, Pedro Garau Barceló, Rafael Mayol Homar, Gabriel Mir Barceló, Juan Miró Forteza, Mateo Moya Martí, Pedro Mut Oliver, Bernardo Nadal Fiol, Francisco Ordinas Estarellas, Gabriel Pizá Homar, Jaime Roselló Bonet, Bernardo Roselló Roselló, Raimundo Sans Llabrés, Jaime Tugores Gallar.

1928: Arnaldo Bauzá Pons, Alfonso Cañellas Montarsi, Antonio Corró Muntaner, Bartolomé Femenias Seguí, Miguel Gomila Mas, Miguel Homar Lladó, Guillermo Jaume Llompart, Guillermo Lladó Daviu, Francisco Mayol Miralles, Juan Moll Terrasa, Fernando Montaner Mariano, Antonio Oliver Campins, Antonio Portells Bover, Miguel Pascual Juan, Leopoldo Peral García, Antonio Pizá Monserat, Juan Pons Adrover, Mateo Pons Juan, Jaime Rebas Vicens, Jaime Salva Riutort, Andrés Sastre Amorós, Guillermo Vaquer Pizá, Guillermo Vidal Covas, Ramón Vives Ferrer.

1945. — El Coronel Adolfo Graells.

Palma 19 de Septiembre de 1945.

## CARTELERIA

**TEATROS**  
**Born.** — 7 tarde y 10 noche: Compañía de Comedias Tina Gasco y Fernando de Granada: "Ni Margarita ni el diablo".  
**VARIEDADES**  
**Lirico.** — Desde las 6:30: "Espectáculos Manzanares".  
**CINES**  
**Actualidades.** — Desde las 3:30: Documental "Imágenes" y Noticiario "No-Do".  
**Astoria.** — Desde las cuatro: "El lago de mis ensueños" y "Eugenia de Montijo".  
**Avenida.** — Desde las 3:15: "El expreso de Broadway" y "El hogar perdido".  
**Balear.** — Desde las 3:30: "Sangre, sudor y lágrimas" y "El cuarto mandamiento".  
**Dorado.** — Desde las 3:30: "La sombra de una duda" y "Una herencia en París".  
**Fantasio.** — Desde las 3:30: "Una herencia en París" y "La sombra de una duda".  
**Hispania.** — Desde las 6: "¡Ahí está el detalle!" y "El rey de las finanzas".  
**Metropol.** — Desde las 3:30: "El lago de mis ensueños" y "Eugenia de Guzmán".  
**Moderno.** — Desde las 3:30: "Lazos eternos" y "Tú y yo".  
**Principal.** — Desde las 3:30: "Turbante blanco" y "La tragedia de la Bounty".  
**Protectora.** — Desde las 4:00: "El expreso de Broadway" y "El hogar perdido".  
**Rialto.** — Desde las 3:30: "Lazos eternos" y "Tú y yo".

# En Rusia no funciona más que una iglesia católica

**Se trata de la capilla de la Embajada francesa en Moscú**

Lisboa. — El periódico "A Voz" dice que, según manifestaciones hechas por unos obreros italianos que han regresado de la U.R.S.S., en el territorio ruso no funciona más que una iglesia católica.

Se trata de la iglesia de la Embajada francesa en Moscú, a la que no le está permitida la enseñanza del catolicismo.

EFE

## ESTRICTAMENTE CONFIDENCIAL

**SEÑORA:**

¿DICE A SU MARIDO TODA LA VERDAD?  
 ¿TODA LA VERDAD?  
 ¿Y NADA MAS QUE LA VERDAD?

BIEN... AUNQUE ASI SEA, VEA A PARTIR DE

**= HOY =**

en

**Palacio AVENIDA**

a la gran estrella sueca

**ZARAH Leander**

en

**El Hogar Perdido**

Conocerá el gran peligro de las pequeñas mentiras, y quizá asegure su felicidad

Un film real, vibrante, humano y distinto de

**TODOS UNA PRODUCCION MARAVILLOSA**

En el mismo programa

**REESTRENO:**

Un film delicioso de grato recuerdo

**El Expreso de Broadway**

Marjorie WOODWORT  
 Dennis OKEEFE  
 Víctor Mc. LAGLEN  
 Patsy KELLY  
 Zasu PITTS

En preparación;

**SAN DEMETRIO LONDON**

Proyecciones simultáneas en

**Protectora**

# ESPECTACULOS

## TEATROS

**BORN**

**"Cuando llegue la noche"**

"Cuando llegue la noche", que ayer se repuso, fué seguida con el mismo interés e hizo vibrar la emoción del público igualmente que cuando en el año pasado se estrenó.

La obra de Joaquín Calvo Sotelo además de su interesante argumento, mantiene viva la expectación dramática.

La interpretación fué magnífica. Como cada personaje tiene fuerza propia, el artista que lo representa puede demostrar su valer.

Justamente fueron aplaudidos con la señora Gasco —admirable sobre todo en los momentos dramáticos de sobria intimidad—, Concha Cortijo y Dolores Cortés, así como Fernando Granada, con su desenvoltura característica, y Gaspar Campos con su innata gracia.

**Debut de Espectáculos Manzanares en el Lirico**

Anoche en el popular coliseo de la calle del Conquistador debutaron los "Espectáculos Manzanares", que integran el trío "Brasil", el duetto "Celia y Si-money", la orquesta "Musette", el humorista "Boby", la pareja de baile "Lucía la Bella y Salvador Marcas" y otros artistas.

El espectáculo complació y fué calurosamente aplaudido por la numerosa concurrencia que asistió ayer a la función.

Servir a la Patria es el cometido más noble que el hombre puede realizar. La mujer tiene también parte en ese deber. Solicita el Servicio Social en la Sección Femenina de F. E. T. y de las J.O.N.S.

**BORN**

COMPANIA DE COMEDIA

**TINA GASCO**

**FERNANDO GRANADA**

HOY, A LAS 7 DE LA TARDE Y 10 DE LA NOCHE

**Sensacional ESTRENO**

La farsa cómica de

**CARLOS LLOPIS**

**Ni Margarita ni el diablo**

MAÑANA: Tarde y Noche

**El máximo acontecimiento de la TEMPORADA**

La obra póstuma de los

**HERMANOS QUINTERO**

**VENTOLERA**

Se despacha en TAQUILLA para esta solemnidad

## Cines

**AVENIDA-PROTECTORA**

**Hoy estreno de "El hogar perdido"**

En la pantalla de los cines Avenida y Protectora va a ser estrenada esta tarde una película que viene precedida de gran fama. Se trata de la más genial creación de la gran actriz Zarah Leander, y el título de la nueva cinta es "El hogar perdido".

Completará el programa la película "El expreso de Broadway" en la que el popular actor Víctor Mc. Laglen, logra una de sus más felices interpretaciones.

AL IGUAL QUE EN AMERICA

**Liquiendo mi camino**

ESTA BATIENDO EN ESPAÑA TODOS LOS RECORDS ARTISTICOS y de TAQUILLA

19ª semana de proyección

EN MADRID

**Películas declaradas de interés nacional**

Madrid. — Por el Ilmo. señor Subsecretario de Educación Popular ha sido concedido, con fecha de hoy, el título de interés nacional al documental español titulado "Un día en Santiago", realizado por el noticiario español "No-Do", y a la película de largo metraje de dibujos animados y en colores titulada "Garbancito en Mancha", realizado por la Casa Bajet y Blay.

Igualmente ha sido concedido el título de película de interés nacional al documental español titulado "Buzos y peces", realizado por el noticiario nacional "No-Do", de acuerdo con la orden de 15 de junio de 1944.

**Construcción de un nuevo muelle en Santa Cruz de Tenerife**

Tendrá 300 metros de longitud por 90 de ancho

Santa Cruz de Tenerife. — Ha causado gran satisfacción el decreto del Ministerio de Obras Públicas aprobado en el último Consejo por el que se autorizan las obras para la construcción de un muelle en la ribera del puerto de esta capital, destinado a tráfico interinsular, que tendrá 300 metros de longitud por 90 de ancho, con un calado de seis y medio metros en bajamar.

El presupuesto de contrata de estas obras asciende a la cantidad de 5.384.167 pesetas y deberán estar terminadas en el plazo máximo de dos años.

GIFRA

**TEATRO PRINCIPAL**

HOY, desde las 3:15 tarde

La espectacular joya cinematográfica

**LA TRAGEDIA DE LA BOUNTY**

De complemento:

**TURBANTE BLANCO**

Próximo programa:

**EL HIJO DE LA FURIA**

y

**OTRA REUNION DE ACUSADOS**

## COMENTARIOS

### Salterio popular

Luminosa y acertadísima idea del autor del "Himnario litúrgico" ha sido la de introducir en su libro una novedad muy en consonancia con el carácter densamente formativo de la obra: o sea, popularizar el salterio, adaptarlo, hacerlo descender al pueblo, en cuanto esto es posible, porque esto también requiere un arduo y concienzudo trabajo.

La intención del Dr. Caimari es laudabilísima y se afianza en la práctica de los primitivos tiempos cristianos. Los salmos ocupan una parte principalísima del rezo en los días heroicos del cristianismo, tanto es así que en la misa se entrecruzan hoy aquí y allá versículos y glosas de salmos, remembranza de los que se cantaban íntegros en el decurso del santo sacrificio. La recitación de salmos se hace clásica en los cenobios antiguos, y hasta llegó a ser alimento espiritual ordinario de la piedad privada. Así cuaja un día el rezo litúrgico oficial de la Iglesia, en el cual no deja de participar más o menos el pueblo.

Si desapareció malaventuradamente esta noble costumbre, en muchos lugares por lo menos, venturosamente ha vuelto a germinar el anhelo de restablecerla y algo se ha conseguido ya entre nosotros. En orden a esto el autor del "Himnario" se propuso en su libro dar facultades a los fieles para que tomen parte de una manera consciente en el canto de las horas canónicas: Laudes, Horas Menores, Vísperas y Completas.

Fijarse que he dicho "de una manera consciente". Efectivamente sería cosa triste que el pueblo cristiano hubiera de verse obligado a cantar versículos de salmos sin comprender lo que dice, como pasa ordinariamente con cuantos no entienden la lengua latina; además no siempre es claro, aun para los no legos en el idioma marcado, el latín de la Vulgata; así pues el Dr. Caimari no sólo nos ha ofrecido una traducción de los salmos al lado del texto latino, sino que ha multiplicado las glosas y comentarios sobre el objetivo de cada uno de los salmos reproducidos a fin de que su recitación, convenientemente preparada mediata o inmediatamente, se convierta en una meditación sapiente. De este modo se salmodia con espíritu y con inteligencia.

Con esto, más el antifonario vespéral, el "Himnario" resulta un eficaz auxiliar del coro y ofrece los medios oportunos para que en cualquier iglesia, por humilde que sea, el pueblo cristiano pueda solemnizar cual quer festividad de un modo digno y adecuado y conforme al espíritu de la Iglesia.

Más aún, nada hay más insinuante e idóneo para elevar el espíritu que la salmodia; por lo mismo ¿por qué no introducir en funciones extralitúrgicas? Una antifona apropiada, un salmo y la misma antifona repetida constituyen a mejor modo que pudiera cantarse en triduos y novenarios. ¿Qué más emotivo que una Hora Santa, por ejemplo, a base de canto de salmos y, como puntos de meditación, la lectura de los mismos en lengua vernácula y de los comentarios que en el libro les acompañan?

Y como el canto litúrgico está íntimamente ligado con la música gregoriana, ha insertado el Dr. Caimari al final de su obra unas muy sencillas y provechosas notas para la ejecución de salmos, antifonas e himnos y que aquilatán la dignidad imperecedera del gregoriano.

En fin, en lo que al salterio parvo se refiere, el autor del "Himnario" ofrece a los fieles diversos esquemas para que puedan recitar un oficio completo cada día y en las diversas festividades.

## La comunidad internacional ideada por Francisco de Vitoria y su vigencia actual

### La concepción vitoriana se basa en principios permanentes e inmutables a través de los siglos, y el Estado español la hace suya en el momento presente

(Viene de la 1.ª página)

la sociedad misma en que vivimos, consecuencia de la condición sociable con que fué creado el hombre, es un hecho real, no una conveniencia política. Por lo tanto, el Derecho internacional ha de ser su asienso y base, del que se deriva la facultad que tiene la comunidad internacional para actuar y darse a sí misma leyes que le permitan cumplir con su misión.

En la misma reelección "De Postate Civili", núm. 21, dice Vitoria: "El derecho de gentes no obtiene únicamente su valor obligatorio de un pacto concluido entre los nombres, sino que el posee la misma fuerza que una ley. El Universo entero, que es en última forma una sola comunidad política, posee el poder de dictar sus leyes equitativas y aplicarlas a todos, pues son las reglas del derecho de gentes."

Veamos, pues, que las leyes que da la comunidad internacional pueden, en justicia aplicarse a toda cosa que brota normalmente del pensamiento católico de Vitoria, que le lleva a la clara iniciación de la fraternidad universal: diferencias de raza, de clase o de cultura.

Estima en "De Indis II primero" que la comunidad internacional no sólo debe comprender a los pueblos cristianos sino a todos los del mundo, incluso a los infieles. Un claro y jurídico concepto de la comunidad internacional no puede, en efecto, excluir de ella a los pueblos pacíficos, porque, en uso de su soberanía y su libertad, piensen o se organicen en forma distinta de la que otros han adoptado, pues esto constituiría la negación misma del orden moral cristiano, que sirve de cimiento a toda la doctrina vitoriana.

Y propio de la comunidad internacional es para Vitoria el mantener la paz y el asegurar la contra toda guerra injusta. La ordenación de la paz general ha de ser la principal finalidad que la comunidad internacional se da a sí misma. La paz ha de buscarse, asentarse y defenderse con objeto de que en ella pueda tener lugar la realización del derecho, dando así satisfacción a una de las ansias más profundas del espíritu humano: el ansia de justicia.

La Comunidad internacional, aún pudiendo, como se vé, dar leyes que obliguen a todos sus miembros, no puede afectar a la independencia y soberanía de los Estados que la componen. Estos son, como sociedades perfectas, dueños de sus destinos y no hay título suficiente para negarles su legítimo desenvolvimiento. Según Vitoria, incluso los pueblos bárbaros no pueden

ser interrumpidos en la pacífica posesión de sus bienes. De la misma manera que en la sociedad el individuo tiene definida por el Cristianismo una personalidad propia, que el Estado no puede desconocer, deteniéndose ante el respeto que debe inspirar la dignidad de todo ser humano y la libertad que tiene para perseguir el fin que le es propio, sin que esto perjudique a la obligación que todos tienen de acatar el derecho y las leyes positivas, de igual manera en la Comunidad internacional todos los Estados han de ser respetados en la conservación de su independencia, sin perjuicio de que todos estén en la obligación de acatar las leyes generales que, dadas de acuerdo con el derecho natural, han de obligar a todos por igual.

He aquí el problema fundamental con que la Humanidad se encontrará siempre al intentar organizar la Comunidad internacional. Se trata de reunir a las naciones en una entidad superior, que tenga la facultad de dictar justas leyes, obligatorias para todos, sin lesionar por esto la soberanía e independencia de cada una.

Gravísimo problema al que Francisco de Vitoria, con su luminosa mente de teólogo, da la justa y única solución. Si, como él prescribe, las leyes dictadas por la comunidad internacional se ajustan estrictamente al derecho natural y no son más que la conclusión derivada de esto, no pueden chocar con los títulos que este mismo derecho natural reconoce a todos los Estados para que vivan soberanos e independientes. Sólo dentro de esta concepción cristiana, en la que la ley humana no puede ser sino un trasunto y concreción de la ley divina, puede hallarse el justo punto de armonía entre la legítima aspiración de los Estados a conservar su independencia y soberanía y la justa misión de los mismos a disposiciones encaminadas al bien común de la familia de las naciones.

La concepción vitoriana de la comunidad internacional—dice— está aún vigente, porque se basa en principios permanentes e inmutables a través de los siglos, y el Estado español la hace suya en el momento actual. Toda ella está de tal modo impregnada en el espíritu mismo de la civilización, que, mientras dure, tendrá plena validez. Hoy ante el mundo destrozado por la intrínseca crueldad de la guerra, se abre a esperanza de que la comunidad internacional evita para el porvenir nuevos horrores y España tiene que manifestarse compenetrada con los criterios que en el siglo XVI ofrecía al mundo civilizado.

Como entonces, sostenemos hoy:

Primero.— Que la comunidad internacional no es, ni puede ser, una fórmula artificiosa; sino que su existencia es un hecho real y se basa en el derecho natural. Por lo tanto, debe aceptarse y reconocerse por todos los países.

Segundo.— Tiene, en consecuencia, el poder de dar disposiciones generales y de aplicarlas a todos, reduciendo en ellas las fórmulas concretas los dictados de la ley natural.

Tercero.— Debe incluir a todos los Estados pacíficos y amantes de la paz, sin distinciones, porque el precepto de la fraternidad humana, esencial en nuestra civilización, lo exige así.

Cuarto.— Debe basarse en el respeto y la personalidad, integridad, independencia y soberanía de las naciones, bienes de los cuales nadie tiene autoridad suficiente para despojarlos.

Quinto.— En fin, ha de tener por meta y objetivo establecer una paz duradera, creando las condiciones espirituales y materiales de una amistosa convivencia entre los pueblos y propulsando el mejoramiento moral y económico del mundo.

Pero sólo tiene garantías de permanencia y estabilidad lo que se edifica sobre los cimientos eternos que la civilización cristiana ha trazado. Únicamente dentro de un concepto claro de justicia, sin partidismos ni apasionamientos y de fraternidad generosa y humana, puede llegarse a dar al mundo esa paz duradera y ese mejoramiento moral y económico.

Ni el Estado ni la comunidad internacional pueden, sin graves riesgos, apartarse un punto de esta doble concepción de la justicia, templada por la fraternidad.

Un Estado que se organice con olvido de estas normas esenciales de la civilización cristiana cae inevitablemente en el lema: absolutismo o demagogia. Sólo en el Estado cristiano puede darse la verdadera democracia, sin que sea posible, fuera de él, encontrar el justo medio en el que se equilibran la libertad del individuo y la autoridad indispensable para la vida del Estado.

Por fuerte que parezca en un momento el país que se constituye fuera de este camino, cierto e inflexible, antes o después se hará patente a los ojos de todos que no es sino un coloso con los pies de barro, que se derrumbará por sí mismo y como resultado ineludible de sus propios errores.

De la misma manera, todos los planes destinados a organizar la comunidad internacional serán vanos e insusceptibles de prosperar si están desprovistos del espíritu cristiano que da la vida y luz potentes, a través de las edades, a las ideas de Francisco de Vitoria, y si no tienen por punto de partida y meta final el satisfacer a un tiempo la superior e insaciable necesidad de justicia y el anhelo, profundamente humano, de fraternidad universal que el cristianismo ha despertado en nuestro corazón. Para que puedan equilibrarse juntamente estas dos aspiraciones, para que pueda tener vida fecunda y dar más beneficiosos resultados la organización de las naciones unidas en la comunidad internacional, habrá de tenerse necesariamente presente la fórmula española: Paz justa y fraterna.

## Llegó a Tánger el nuevo Cónsul general de España

### El nombramiento de don Cristóbal del Castillo ha producido excelente impresión

Tánger. — Don Cristóbal del Castillo, nuevo Cónsul General de España, llegó en el avión correo acompañado de don Manuel Aguirre de Carcer, Embajador, que trae una misión especial. En el aeródromo fueron recibidos por todo el personal del Consulado español, Interventor de Tánger, Coronel Grados y representaciones del Obispado.

El nombramiento del Sr. Castillo ha producido en los círculos españoles y extranjeros de Tánger bonísima impresión, pues se estima que la intervención de este ilustre diplomático contribuirá a resolver los delicados problemas que plantea la vuelta al régimen estatuario y la celebración de la conferencia para modificaciones. — Cifra.



USANDO CAPILAR TOR-FOR  
VIGORIZA SU CABELLO EVITA SU CAIDA: ACTIVARA SU CRECIMIENTO Y LE DESARROLLARA COMPLETAMENTE LA CASPA Y SEBORREA

## Gran Bretaña y Francia deben seguir una política de acercamiento

### Declaraciones de León Blum

Londres.—El jefe socialista francés, León Blum, ha declarado que la Gran Bretaña y Francia deben seguir una política de acercamiento para formar un núcleo, en torno al cual las naciones europeas del Norte, Sur y Oeste puedan formar "la familia occidental de las naciones".

Añadió que no le gustaba la expresión de gloque occidental.

Agregó que los países, así agrupados no debían abrigar sentimientos de hostilidad hacia la Unión Soviética y debían estar libres de tendencia económica defensiva contra esta.

Refiriéndose a la bomba atómica dijo que dentro de diez años la fabricarían los estudiantes en los sótanos y que la gestión era si se iba a permitir que la energía atómica fuera explotada por empresas particulares como el vapor y la electricidad exclusiva de los gobiernos.

ALQUILO  
céntrico primer piso, únicamente para despacho. Informes: C. Sans, 35.